

بحران کمبود سردخانه مردگان در فرانسه!

موج گرمای مرگبار در فرانسه با ثبت دست‌کم ۱۰۰۰ مرگ در ۴ روز، روند نگهداری و تدفین اجساد را با چالش جدی روبه‌رو کرده است. زَهِیر هرتلی، مسؤول یک مرکز خدمات تدفین در فرانسه گفت در روزهای اخیر تماس‌های اضطراری و آشفته‌ای از سوی خانواده‌ها، خانه‌های سالمندان و حتی پلیس دریافت کرده که همگی به دنبال یافتن فضایی در سردخانه‌ها برای نگهداری اجساد افرادی هستند که در جریان موج گرمای شدید این کشور جان باخته‌اند. به گزارش رویترز به نقل از سازمان بهداشت عمومی فرانسه، از چهارشنبه گذشته تا یکشنبه دست‌کم ۱۰۰۰ مورد مرگ‌ومیر بیشتر در این کشور ثبت شده که این آمار نهایی نیست و احتمال افزایش آن وجود دارد. هرتلی که مرکز خدمات تدفین او در اورلی، نزدیک پاریس قرار دارد، افزود ظرفیت پذیرش این مرکز تکمیل شده و شنبه و یکشنبه به درخواست برای پذیرش ۱۵۰ جسد پاسخ منفی داده شد. دمای هوادر برخی مناطق فرانسه چهارشنبه گذشته به ۳۷ درجه سانتیگراد رسید و شنبه برخی نواحی حتی دمای ۴۰ درجه سانتیگراد را تجربه کردند. هرتلی گفت: «خانواده‌ها، خانه‌های سالمندان، ادارات پلیس، شهرداری‌ها و حتی همکاران خدودمان با ما تماس می‌گیرند. آنها کاملاً درمانده شده‌اند و در وضعیت وحشت به سر می‌برند. تصور کنید پیکر پدر یا مادراتان در حال فاسد شدن باشد اما ما نتوانیم آن را تحویل بگیریم و هیچ راه‌حلی هم نداریم.»

آتش‌سوزی سفارت رژیم صهیونی در مسکو

سفارت رژیم اشغالگر در پایتخت روسیه اعلام کرد به دلیل آتش‌سوزی در بخش کنسولی، ارائه خدمات این بخش را طی روزهای آتی به حالت تعلیق درآورده است. خبرگزاری روسی تاس به نقل از سفارت رژیم صهیونیستی در مسکو گزارش داد «آتش‌سوزی‌ای در محل پذیرش مراجعان در بخش کنسولی سفارت رخ داد». طبق ادعای این سفارتخانه، هیچ‌گونه تلفاتی با مصدومی در این حادثه گزارش نشده است. بر اساس این اعلامیه، بخش کنسولی سفارت رژیم صهیونی در روزهای آتی مراجعان را پذیرش نخواهد کرد. روزنامه یدیدوت احارانوت مدعی شد آتش‌سوزی بر اثر اتصال برق رخ داد.

پاکستان بیانیه هند را مزخرف خواند

بیانیه وزارت خارجه هند در محکومیت حملات اخیر پاکستان به اهدافی در افغانستان،واکنش تنداسلام‌آبادرا به دنبال داشت. پاکستان می‌گوید بیانیه‌خبر هند درباره افغانستان، «مزخرف» است.وزارت خارجه هند پیش‌تر حملات هوایی اخیر پاکستان به ۳ استان افغانستان را محکوم کرده و آنها را «تجزؤ آشکار» و «تهدید مستقیم» برای صلح و ثبات منطقه خوانده بود.وزارت خارجه پاکستان در واکنش، بیانیه هند درباره عملیات اخیر در افغانستان را «بی‌اساس و مزخرف» خواند و اعلام کرد هند از گروه‌های تروریستی که علیه پاکستان فعالیت دارند، حمایت می‌کند.

■ ■ ■

در جنگ علیه ایران با بی‌سابقه‌ترین حملات موشکی مواجه شدیم

رئیس سازمان دفاع موشکی رژیم صهیونیستی اذعان کرد رژیم در جریان جنگ اخیر علیه ایران و در پی پاسخ نظامی تهران، با موجی بی‌سابقه و مداوم از حملات موشکی روبه‌رو شد. موشه پاتل اعلام کرد اسرائیل در جریان جنگی که به همراه آمریکا علیه ایران آغاز کرد و همچنین در پی پاسخ نظامی ایران، با حملات موشکی مستمر و بی‌سابقه مواجه شد. وی با اشاره به شدت حملات گفت: اسرائیل در طول این درگیری با حجم کم‌سابقه‌ای از آتش موشکی روبه‌رو شد.

■ ■ ■

تحلیلگراروپایی:

۲٫۴ میلیون نظامی اوکراین کشته شده‌اند

تحلیلگر سوئدی اظهار کرد نیروهای مسلح اوکراین از زمان شروع عملیات نظامی ویژه ۲٫۴ میلیون پرسنل نظامی خود را از دست داده‌اند. لارس برن در گفت‌وگو با شبکه سوئدی «بله‌آتمیز» توضیح داد اطلاعات مربوط به تلفات از پایگاه‌های داده داخلی هک‌شده متعلق به نیروهای اوکراینی استخراج شده است. وی در عین حال گفت داده‌های موقتی درباره ارقام واقعی تلفات وجود ندارد و نمی‌توان با قطعیت درباره نحوه دقیق دستیابی به این اطلاعات نظر داد. سرلشکر آنتو علاءالدینف، نایب‌رئیس اداره اصلی نظامی – سیاسی نیروهای مسلح روسیه و فرمانده نیروهای ویژه آخمت، اوریل گذشته به خبرگزاری تاس گفته بود اوکراینی‌ها در کل دوره عملیات نظامی ویژه ۲ میلیون نظامی خود را از دست داده‌اند.

■ ■ ■

وزیر صهیونیست:

باید غزه را کاملاً فتح کنیم

وزیر دارایی رژیم صهیونیستی ضمن مخاطب قرار دادن بنیامین نتانیاهو، خواستار اشغال کامل غزه توسط این رژیم شد. بزلال اسموتریچ دیروز – چهارشنبه – گفت اسرائیل آماده است در صورت تأیید نتانیاهو، فوراً ۳ شهرک یهودی‌نشین در شمال غزه بسازد. اظهارات وزیر دارایی رژیم درباره غزه در حالی بیان شده که او پیش از این نیز بارها خواستار کوچاندن اجباری فلسطینیان شده است. اسموتریچ درباره لبنان هم گفت: آمریکا درخواست خروج از لبنان را مطرح نخواهد کرد، چراکه «انها خطوط قرمز ما را درک می‌کنند». اسموتریچ خطاب به نخست‌وزیر رژیم تأکید کرد تل‌آویو باید غزه را «کاملاً فتح کند».



■ **گروه بین‌الملل:** مساله سلامت بنیامین نتانیاهو بار دیگر به یکی از موضوعات مورد بحث در سرزمین اشغالی تبدیل شده است، اما این بار برخلاف دفعات گذشته که وضعیت

جسمانی نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی مورد توجه قرار داشت، برخی محافل سیاسی، رسانه‌ای و کاربران صهیونیست، سلامت روانی و توان شناختی او را زیر سؤال برده‌اند. نتانیاهو در سال‌های اخیر تحت عمل کاشت ضربان‌ساز قلب، جراحی پروستات و چند نوبت بستری قرار گرفته و برخی رسانه‌ها نیز درباره وضعیت جسمی او گزارش‌هایی منتشر کرده بودند اما اکنون انتقاده‌ها بیش از هر زمان دیگری متوجه وضعیت ذهنی و نحوه قضاوت سیاسی‌اش شده و برخی منتقدان حتی از احتمال کاهش توان شناختی و روانی نتانیاهو سخن گفته‌اند.

به گزارش «وطن امروز»، موج انتقاده‌ا از نتانیاهو پس از آن شدت گرفت که نخست‌وزیر رژیم در یک گفت‌وگوی تلویزیونی، اظهاراتی جنجال‌برانگیز درباره عملیات ۷ اکتبر ۲۰۲۳ و پیامدهای آن برای صهیونیستی‌ها مطرح کرد. وی در گفت‌وگو با شبکه ۱۴ تلویزیون رژیم، در پاسخ به این پرسش که «پس از ۷ اکتبر چه چیزی برای شما تغییر کرده است؟» با خنده‌ای بلند و لحنی تمسخرآمیز گفت: «کمی وزن کم کرده‌ام». این اظهارات در شرایطی بیان شد که عملیات ۷ اکتبر به‌عنوان بزرگ‌ترین شکست امنیتی و اطلاعاتی تاریخ رژیم شناخته می‌شود؛ رخدادی که پس از آن تقریباً تمام فرماندهان و مسؤولان ارشد امنیتی و نظامی رژیم، از فرماندهان ارتش گرفته تا رؤسای موساد، شاباک و آسان از جمله هرتزی هالوی (رئیس ستاد ارتش) و چند آهارون هالیوا (رئیس اطلاعات نظامی آمان) و چند فرمانده لشکر غزه استعفا کرده یا برکنار شده‌اند. با این حال، نتانیاهو همچنان از تشکیل کمیته تحقیق رسمی درباره این شکست جلوگیری می‌کند. این اقدام نتانیاهو باعث شده بسیاری در تل‌آویو بر این نکته تأکید کنند که

نتانیاهو از ترس سقوط و مرگ سیاسی‌اش دست به هر دروغ‌بافی محکم می‌زند تا مسؤولیت شکست‌های نظامی در جریان ۷ اکتبر ۲۰۲۳ و بعد از آن سلسله جنگ‌های بی‌نتیجه در سوریه، لبنان و ایران را بر عهده نگیرد. البته سال‌هاست نتانیاهو از سوی مخالفانش، رسانه‌های صهیونیست و حتی برخی از نزدیک‌ترین هم‌پیمانان سابق خود به «دروغگویی»، «تحریف واقعیت» و «فریب افکار عمومی» متهم می‌شود، هرچند این انتقاده‌ها تنها به رقابت‌های سیاسی محدود نیست، بلکه انتقادات از دروغ‌گویی‌های نتانیاهو بارها در جریان روایتش از نتایج جنگ علیه ایران تکرار شده است. در واقع نتانیاهو در حالی از شکست ۷ اکتبر با خنده بلند عبور کرده که طبق گزارش‌های رسمی تل‌آویو که روزنامه تایمز اسرائیل نیز آنها را منتشر کرده، هزینه مستقیم جنگ‌های رژیم صهیونی پس از ۷ اکتبر ۲۰۲۳ – ۱۰۰ میلیارد دلار شکل فراتر رفته و مؤسسات اقتصادی رژیم همدار داده‌اند این جنگ‌ها شدیدترین فشار اقتصادی

گزارش «وطن امروز» از اظهارات متناقض نتانیاهو

پس از شکست‌های متوالی از غزه تا ایران

پریشان‌گویی کودک‌کش

چند دهه اخیر را بر صهیونیست‌ها وارد کرده است. همچنین رفتار غیرعادی و تمسخرآمیز نتانیاهو درباره شکست‌های اخیر رژیم صهیونی در حالی است که طبق نظرسنجی‌های کانال ۱۲ رژیم و موسسه دموکراسی اسرائیل، ۷۰ تا ۷۵ درصد صهیونیست‌ها معتقدند نتانیاهو مسؤول شکست ۷ اکتبر است.

■ **بی‌تفاوت، بی‌فایت و فاقد صلاحیت**

در انتقاد شدید از اظهارنظر جنجالی اخیر نتانیاهو درباره ۷ اکتبر ۲۰۲۳، گادی ایزنکوت، رئیس حزب «یاشار» و از رقبای اصلی نتانیاهو در انتخابات آینده، با انتقاد شدید از نخست‌وزیر رژیم گفت: «نخست‌وزیری که درباره ضربه ۷ اکتبر شوخی تلخ و زشتی می‌کند و به خود می‌بالد که تنها تغییری که پس از بزرگ‌ترین شکست تاریخ اسرائیل کرده، کاهش وزن بوده است، فردی بی‌تفاوت، بی‌فایت و فاقد صلاحیت برای ریاست بر اسرائیلی‌ها است». ایزنکوت که پیش‌تر ریاست ستاد ارتش صهیونیستی را بر عهده داشت، در ادامه تأکید کرد: «تشکیل یک کمیته تحقیق دولتی برای بررسی این شکست و جلوگیری از تکرار آن، مطالبه روز جامعه صهیونیست است. ما پس از پیروزی در انتخابات چنین کمیته‌ای را تشکیل خواهیم داد و نتانیاهو را پای میز محاکمه خواهیم کشاند». رئیس پیشین ستاد ارتش رژیم همچنین در سخنان خود به دروغ‌گویی‌های نتانیاهو درباره ایران هم اشاره کرد و گفت نتانیاهو درباره برنامه هسته‌ای ایران «واقعیت را وارونه جلوه داده» و با بزرگ‌نمایی تهدید هسته‌ای، برای بقا در قدرت دروغ گفته و تلاش کرده است شهروندان اسرائیل را به وحشت بیندازد. ایزنکوت که خود را برای ورود به انتخابات زودهنگام کنست (پارلمان) رژیم صهیونی آماده می‌کند، در کنفرانس هرتزلیا با افشاگری درباره دروغ‌های نتانیاهو بویژه درباره ایران، او را به تحریف واقعیت درباره برنامه هسته‌ای تهران متهم کرد. وی افزود: نتانیاهو حرف‌های غیرواقعی به زبان آورد. ایران هیچ‌گونه بمب اتم نداشت. او برای ترساندن اسرائیلی‌ها واقعیت را تحریف کرد. رئیس پیشین ستاد ارتش صهیونیستی در نخستین سخنرانی انتخاباتی خود اعلام کرد کابینه شکست‌خورده نتانیاهو به پایان راه رسیده و اسرائیل وارد فصل جدیدی خواهد شد.

■ **نتانیاهو دچار فراموشی!**

نداو ایسال، روزنامه‌نگار شبکه ۱۳ تلویزیون رژیم صهیونیستی نیز به اظهارنظرهای تمسخرآمیز اخیر نتانیاهو درباره شکست صهیونیست‌ها در ۷ اکتبر واکنش نشان داد و گفت: «همه بعد از ۷ اکتبر تغییر کرده‌اند؛ همه به جز او. نتانیاهو با تحقیر مخاطبان و لحنی طعنه‌آمیز می‌گوید فقط کمی وزن کم کرده است. من خطاب به بی‌بی می‌گویم: تو دچار فراموشی شده‌ای». همچنین حزب «اسرائیل خانه ما» به ریاست آویگدور لیبرمن نیز با انتشار بیانیه‌ای بشدت از نتانیاهو انتقاد کرد و نوشت: «از ۷ اکتبر چه چیزی تغییر کرده

است؟ هزاران نفر کشته شده‌اند، ده‌ها هزار نفر زخمی شده‌اند، صدها هزار نفر از شمال و جنوب آواره شده‌اند و میلیون‌ها اسرائیلی زیر بار هزینه‌های زندگی در حال فروپاشی هستند اما نخست‌وزیر ۷ اکتبر همچنان می‌خندد و از پذیرش مسؤولیت فرار می‌کند». اظهارات نتانیاهو موج گسترده‌ای از واکنش‌ها را در شبکه‌های اجتماعی نیز به دنبال داشت. بسیاری از کاربران صهیونیست از جمله خانواده‌های سربازان کشته‌شده، فعالان سیاسی و شماری از چهره‌های مخالف کابینه، او را به بی‌رحمی، بی‌تفاوتی و ناتوانی در درک ابعاد ۷ اکتبر متهم کردند. برخی کاربران نیز با طرح گمانه‌زنی‌هایی درباره وضعیت روانی یا توان شناختی نخست‌وزیر رژیم، او را «روان‌پریش» توصیف کردند. شدت واکنش‌ها به اندازه‌ای بود که شماری از کاربران عبری‌زبان ابتدا تصور کردند ویدئوی منتشرشده با استفاده از هوش مصنوعی ساخته شده یا برخی رسانه‌های صهیونی نیز پاسخ نتانیاهو را «دیوانه‌کننده» و «غیرقابل باور» توصیف کردند. پیش‌تر نیز یسواو گالاتن، وزیر جنگ سابق رژیم صهیونیستی در اظهاراتی نتانیاهو را دروغگو خوانده و گفته بود: ما یک نخست‌وزیر دروغگو داریم. در حالی که سربازان‌مان کشته می‌شوند، او از پشت خنجر زدن به آنها را انتخاب کرده است.

■ **دروغگویی در جنگ علیه ایران**

البته این اولین بار نیست که نتانیاهو به دروغ‌گویی‌های متعدد از جمله درباره ایران متهم می‌شود. چند ماه پیش کمی بعد از اعلام آتش‌بس آمریکا در جنگ علیه ایران نیز اظهارات یک خبرنگار ارشد صهیونی درباره روایت‌های دروغ بنیامین نتانیاهو از جنگ علیه ایران، موجی از خشم و بی‌اعتمادی را در اراضی اشغالی برانگیخت و فضای رسانه‌ای صهیونیست‌ها را ملتهب کرد. یارون آوراهام، خبرنگار سیاسی شبکه ۱۲ تلویزیون صهیونیستی، درباره پنهان‌کاری و ارائه اطلاعات نادرست از سوی نتانیاهو و دیگر مقامات رژیم در پرونده جنگ علیه ایران در مصاحبه‌ای تلویزیونی اعلام کرد نتانیاهو و وزیرایش «در بسیاری از مسائل به شهروندان دروغ می‌گویند» اما به دلیل محدودیت‌های اعمال‌شده از سوی اداره سانوسر ارتش اسرائیل، امکان افشای این موارد وجود ندارد. روزنامه صهیونیستی معاریو که این اظهارات را بازتاب داده بود، نوشت آوراهام با تأکید بر اینکه «تصویر ارائه‌شده به افکار عمومی درباره آنچه در ایران رخ داده، نادرست، ناقص و ترکیب‌شده با دروغ است»، بسیاری از مخاطبان خود را شوکه کرد. این خبرنگار در بخشی از مصاحبه گفت: داستان ایران دقیقاً آن چیزی نیست که نتانیاهو و کابینه به ما می‌گویند. کارهایی وجود داشت که باید انجام می‌دادیم و انجام ندادیم. وقتی مجری از او پرسید اگر اسرائیلی‌ها حقیقت را بدانند «یا شوکه می‌شوند؟»، او پاسخ داد: فکر می‌کنم نسبت به تمام ادعاهایی مثل اینکه «ما آنها را سرنگون کردیم»، «ما آنها را ترور کردیم» یا

هر مز ؛ بررسی معمای «ماشه برعکس»!

■ **شرکت‌ها** به سمت کردپوری می‌روند که امنیت بیشتری داشته باشد

از سوی دادبزرگ، شرکت‌های بیمه نیز در چنین شرایطی نقشی تعیین‌کننده دارند. هرچه ریسک امنیتی بالاتر باشد، حق بیمه افزایش می‌یابد. اگر آمریکا بتواند امنیت بیشتری فراهم کند، ممکن است شرکت‌های بیمه تخفیف‌هایی برای کشتی‌های تحت اسکورت قائل شوند؛ اتفاقی که خود انگیزه اقتصادی دیگری برای استفاده از این خدمات ایجاد خواهد کرد.

از نگاه ایران، مساله صرفاً اقتصادی نیست. تنگه هرمز حالا یکی از مهم‌ترین مؤلفه‌های بارزاندگی ژئوپلیتیک کشوراست. هر سازکاری که مدیریت عملی عبور کشتی‌ها را از ایران به یک بازیگر خارجی منتقل کند، می‌تواند بر وزن ژئوپلیتیک تهران اثر بگذارد، حتی اگر تغییری در مرزهای دریایی یا حقوق حاکمیتی ایجادنشود. در مقابل، آمریکا نیز با چالش‌های مهمی روبه‌رواست. نخست آنکه اسکورت دائم هزاران کشتی در سال، هزینه‌های نظامی و لجستیکی سنگینی دارد.دوم، هرگونه حمله به کشتی‌های تحت اسکورت می‌تواند آمریکا را مستقیماً وارد درگیری‌های جدید

شخص	وضعیت تقریبی
روند عبور نفتکش‌ها	در حال بازیابی اما پایین‌تر از سطح پیش از بحران
مسیرهای مورد استفاده	شمال (ایران) و مسیر موقت جنوب با هماهنگی عمان
وضعیت امنیتی	حضور گسترده نیروهای آمریکایی و تناوم ریسک
هزینه بیمه	همچنان بالاتر از شرایط عادی
امکان دریافت هزینه خدمات امنیتی	از نظر قراردادی محتمل؛ از نظر «عوارض عبور» محل تردید حقوقی